

DE BARCELONA

La muerte de Carmen Oue.—Atropello de «auto».—Los discípulos de Caco.—Hallazgo de un cadáver.—Un socio de cuidado.

BARCELONA 23.—Esta mañana, después de prestar declaración ante el juez de la Barceloneta, que instruye el sumario por la muerte de Carmen Oue, ha ingresado en la cárcel incomunicado Juan Caralt Marcos (Llupia), presunto autor de la muerte de aquella.

Caralt se ha ratificado en lo que declaró ante el juez de guardia, o sea que Carmen se emborrachaba frecuentemente y que el día 18, estando borracha, se cayó al canal de desagüe que pasa por las inmediaciones de la barraca en que vivía. Que la sacó de allí un individuo, quien dió aviso al declarante, y él se limitó a atenderla, haciéndola reaccionar. Ha añadido que ella le maltrataba con frecuencia de obra. Ha insistido en su negativa de que fuese el autor de la muerte de Carmen.

Los médicos forenses han practicado la autopsia al cadáver, y afirman que la muerte fué ocasionada por congestión pulmonar, frecuente en los alcohólicos, producida por enfriamiento. Añaden dichos doctores que el cadáver no presenta señales de violencia y que algunos órganos presentan lesiones morbosas crónicas.

En la calle de Muntaner, un automóvil ha atropellado esta tarde a la niña de nueve años Angelita Rodríguez, habitante en una de las barracas de la avenida de Magoria.

Se le trasladó al dispensario de la calle de Sepúlveda, donde se le apreciaron heridas graves en la cabeza.

Después de curada pasó al hospital de la Santa Cruz.

A media mañana entraron hoy dos individuos en un establecimiento de muebles de la calle de la Cadena, en el que se encontraba solamente la dueña del mismo, doña María Casals. Mientras uno de los ladrones se apoderaba de algunos objetos, el otro cerraba una puerta interior de la tienda.

La dueña de la casa dió voces pidiendo auxilio, y los ladrones huyeron perseguidos por agentes de la autoridad.

Uno de ellos fué detenido. Se llama Vicente Alonso Tormo, y declaró que su compañero se llama Fernando y se apoda «el Paragüero».

El detenido ha sufrido treinta y cuatro meses de prisión en esta cárcel por distintos delitos y condena en Alcalá de Henares por estafa. Como además es prófugo, fué puesto a disposición del capitán general.

Al detenido se le ocuparon dos navajas de grandes dimensiones. Quedó a disposición del juez de guardia.

Esta tarde, en una barraca de la playa de San Carlos, fué encontrado muerto el inquilino de la misma, del que sólo se sabe que se llama Valentín, y que su mujer, apodada la «Molinera», se encuentra en el hospital de la Santa Cruz, enferma de algún cuidado. El cadáver, que empezaba a descomponerse cuando se le ha encontrado, pues parece que el fallecimiento data de varios días, fué trasladado por orden del juez al Depósito judicial.

Se le practicará la autopsia, pues no se sabe si se trata de muerte natural o violenta.

La Guardia civil ha detenido en Las Planas a León Maño Fernández, al que se le han ocupado varias carabinas de salón y una del calibre 12, para cuyo uso no tenía licencia ni guía.

Campaña antipornográfica.—Consignaciones destinadas a la cultura.

BARCELONA 23.—El comisario jefe de Atarazanas, con agentes a sus órdenes, ha descubriero un depósito de impresos pornográficos en una casa de la calle de Consejo de Ciento, incautándose de gran número de novelas y folletos, así como de carteles para la propaganda de los mismos y millares de portadas, clisés y anuncios. Fué detenido el dibujante Alberto Figuer Jiménez.

El presidente de la Comisión de Cultura del Ayuntamiento se ha dirigido a los alcaldes de todas las capitales de provincia de España, pidiéndoles que le remitan las cifras que alcanzan en los respectivos presupuestos las consignaciones destinadas a cultura, así como otros datos en relación con esta materia, para establecer un estudio comparativo con respecto a Barcelona de los totales que destina cada capital a fines culturales.

Según el señor Del Ráb, en el Ayuntamiento de Barcelona, las atenciones de cultura sólo absorben un 4 por 100 del presupuesto.

La carestía de las subsistencias

Una lechuga cuesta veinte céntimos.—El pan por las nubes.

ALICANTE 23.—Tay carestía han alcanzado las subsistencias, que el vecindario se halla verdaderamente alarmado por el escandaloso abuso de los comerciantes.

Por una lechuga muy pequeña se pagan 20 céntimos; las sardinas, que se vendían a diez céntimos tres, se venden ahora a 25 céntimos el par.

Los carniceros, en vista de que no se les autorizaba el aumento de precios de la carne, se negaron a sacrificar ganado.

Se abasteció el mercado con las reses sobrantes del día anterior.

Intervinieron entonces las autoridades, y se autorizó la venta de tres clases de carne, a seis pesetas el kilo, como máximo y 2,40 el mínimo.

El alcalde ha impuesto multas a diferentes comerciantes por expender los artículos de primera necesidad a precios excesivos.

También ha ordenado varias inspecciones para comprobar si el peso es justo.

LA CORUÑA 23.—En la Prensa se publican interesantes artículos abogando por que la Junta de Abastos no acceda a subir el precio del pan, puesto que la cosecha triguera de este año superó en 11 quintales métricos a la de 1924.

La Junta se reunirá esta noche para resolver el asunto.

VALLADOLID 23.—Se ha autorizado a los panaderos para elevar el precio del pan.

Desde hoy se venderá el kilogramo cuatro céntimos más caro.

Abordaje de un pailebote por un vapor

ALMERIA 23.—El pailebote «Cala Mayor», de la matrícula de Palma de Mallorca, que salió de Andraix para Melilla con cargamento de leña, esta madrugada, a la altura del Cabo de Gata fué abordado por un vapor, cuya nacionalidad se desconoce, y que desapareció, habiendo causado al pailebote averías en el botolón y en la proa, y una vía de agua.

El vapor alemán «Horulond» le auxilió, remolcándole hasta Almería.

La Redacción de LA OPINION está formada por Juan García Revenga, director; José Silva y Aramburu, redactor jefe; Enrique de Prada Notario, secretario; José Arcos, Pedro Baños, Rita Cambrero, Enrique Campiña, Eloy Campiña, Hilario Crespo, Clemente Cruzado, Paulino Fernández Martos, Antonio Franco, Francisco García de Osma, Bernardino José Gómez, Adolfo García y Ruiz de Castañeda, José García, Francisco Martín de Nicolás, Pedro Mayoral, Antonio Monreal, Juan Pradillo, Joaquín S. Revest, María Sander, Francisco Silva, Aurelio de Torres y José Illera, redactor gráfico.

Provisión de ochenta y dos plazas de guardias de Policía Urbana en el Ayuntamiento de Madrid

En la «Gaceta de Madrid», correspondiente al día 20 del corriente, se publica por el ministerio de la Guerra y Junta Clasificadora de Aspirantes a destinos civiles, una extensa relación de destinos vacantes a proveer, en distintas capitales, y entre ellos se anuncia por la Capitanía general de la primera región las siguientes:

«Sesenta y nueve plazas de guardias de Policía Urbana de Infantería», a ocho pesetas diarias (segunda categoría). No exceder de treinta y cinco años y tener la estatura mínima de 1,670 metros, que justificarán al tomar posesión, y acompañar certificado de carencia de antecedentes penales, expedido por el ministerio de Gracia y Justicia.

«Trece plazas de guardias de Policía Urbana de Caballería», a 8,50 pesetas diarias (segunda categoría). Las mismas condiciones que los anteriores y haber servido en Cuerpo montado.

Además de las expresadas plazas, se anuncian también las de dos mozos de limpieza del mercado de la Cebada, a 6,75 pesetas diarias (primera categoría).

Los solicitantes no deben exceder de cuarenta años, tener buena constitución física y acompañar certificado de carencia de antecedentes penales.

Estas plazas se cubren con arreglo a lo dispuesto en la ley de 10 de julio de 1885, en armonía con lo dispuesto en el Real decreto de 6 de septiembre último, entre las clases e individuos de tropa y sus asimilados del Ejército y Armada, cualquiera que sea su situación militar, siempre que hayan cumplido la primera situación del servicio activo, los procedentes de las mismas clases, licenciados absolutos o los inutilizados después del ingreso en filas y los retirados con haber pasivo, siempre que reunan las circunstancias que se indican en las instrucciones aprobadas por Real orden de 13 de noviembre corriente («Gaceta», número 320), ajustándose a las condiciones que se expresan.

JOVEN SUICIDA

Una mujer pierde la razón ante el cadáver de su hijo

VIGO 23.—En el río Miño, y flotando sobre las aguas, apareció el cadáver de María Alvarez, bellísima joven de diez y ocho años.

María desapareció anteayer de su domicilio, porque sus padres se oponían a las relaciones amorosas que mantenía con un mozo del pueblo de Salvatierra.

Ella hace suponer que la muchacha puso fin a su vida, suicidándose.

—En Corujo, pueblo inmediato a esta capital, se ha registrado un triste suceso.

Unos vecinos de dicha localidad dejaron solo en la casa a un hijo suyo de cuatro años, llamado Olegario Costa Fernández.

Al regreso, y viendo que la criatura no estaba en casa, comenzaron a buscarle, siendo hallado flotando sobre las aguas de un pozo.

Cuando fué extraído el cadáver, la madre perdió la razón por la impresión recibida.

DE LONDRES DE AMERICA

Londres acaba de celebrar su gran festival anual, la Manifestación del Lord Mayor. Cada año, a primeros de noviembre, se elige el magistrado principal de la ciudad de Londres que ha de ejercer el cargo durante los doce meses siguientes; y cada año, haga buen tiempo o malo, va en procesión en su histórico coche de gala, precedido de destacamentos navales y militares, media docena de bandas de música, brigadas de incendios, muchachos exploradores, veteranos del Ejército, series enteras de personificaciones de londinenses históricos y cuadro tras cuadro forman una procesión sorprendente de la historia de Londres y del Imperio británico.

La procesión del Lord Mayor ha recorrido, siglo tras siglo, kilómetros y kilómetros a través de la capital, y siglo tras siglo, londinenses de todos los tipos y profesiones se han alineado en las calles para verla pasar. El primero de los agasajos, en verdad, pues al muchacho londinense castizo se le lleva el 9 de noviembre a ver la Manifestación del Lord Mayor.

El lord mayor en sí, si hemos de decir la verdad, es algo así como una figura legendaria. Como tal, y solamente como tal, tiene su importancia en la vida de la nación. No tiene nada que incumba al verdadero Londres, al Londres de unos siete millones de habitantes. Su reducido dominio queda limitado a la original y antigua «City» de Londres, de la que se ha desarrollado la capital Londres de hoy día. La City es, en realidad, el corazón de los negocios del Imperio británico, puesto que en ella están situados el Banco de Inglaterra, la Bolsa y otras instituciones de las cuales depende la vida comercial del país.

Durante el día se apiñan en ella inmensas multitudes. Por la noche quedan sus calles silenciosas y desiertas, puesto que apenas tiene la población residente, excepto los porteros de las oficinas y los guardas de los almacenes. Pero no hay muchas personas fuera de Inglaterra que lo sepan. Para ellas el lord mayor es el cabza cívico de la mayor ciudad del mundo, puesto que, en verdad, pertenece al presidente del Ayuntamiento de Londres, quien rige los destinos de una población mayor que la de muchos Estados soberanos. Pero el lord mayor significa historia antigua y el Ayuntamiento significa historia moderna. Y, como consecuencia, el sentimiento, que es más fuerte que la razón, insiste, e insistirá siempre, en entronizar al lord mayor y su manifestación.

Acaba de publicarse en Londres el prospecto de una Compañía cuyo asunto es una de las más extrañas empresas que se han creado comercialmente desde hace algún tiempo. Puede añadirse que es igualmente extraño el peso y la influencia de las personalidades que figuran tras este proyecto. El fin de la Empresa es el de popularizar, sobre bases comerciales, el uso de lo que se conoce con el nombre de monomarcas, palabra nueva hasta ahora en el vocabulario inglés.

Parece ser que las monomarcas son símbolos formados de letras y de números o de letras solamente, por ejemplo, BM/XCX, y se invita a cada ciudadano y en particular a cada comerciante a que las adopte en lugar de su nombre y su dirección ordinarios. A primera vista no se ve muy claramente por qué ha de adoptarlas; pero la lista de ventajas que describen los fundadores de la nueva Compañía es formidable.

En primer lugar, hay brevedad y simplicidad. La Compañía de monomarcas tendrá una oficina central en Londres, a la cual pueden dirigirse todas las cartas de aquel que tenga un símbolo monomarca, y desde ella se la reexpedirán inmediatamente. Por lo tanto, si uno escribe a un amigo o a un comerciante de cualquier parte de Inglaterra desde cualquier parte del mundo, no habrá necesidad de acordarse del nombre de la calle en que vive, ni del número de la casa o de la oficina de negocios. No es necesario ni aun poner el nombre en el sobre. Todo lo que se necesita es poner la dirección, por ejemplo, de BM/SKR, Londres, y la carta irá a parar a él como una flecha salida de una ballesta.

Por otra parte, el ciudadano ordinario podrá marcar las ropas, y en realidad cuantos artículos posea, mucho más rápida y efectivamente de lo que lo hace hoy.

Todo esto parece un poco fantástico; pero el hecho de que la Empresa cuenta con el apoyo de algunos de los principales hombres de negocios de Inglaterra, prueba que, en realidad, tiene un aspecto muy práctico.

GUATEMALA 23.—En el concurso abierto por la Academia de Bellas Artes obtuvieron los dos primeros premios de pintura doña Adelina Pulin de Moreno, Fernando Murda y Leopoldo Alcain, todos españoles.—Agencia Americana.

BUENOS AIRES 23.—Inauguróse ayer el nuevo edificio de la Facultad de Derecho, en la calle de Las Heras, asistiendo el presidente Alvear, el ministro de Instrucción, el rector de la Universidad y demás autoridades.—Agencia Americana.

BUENOS AIRES 23.—El «Jockey Club» de Buenos Aires, ha adquirido un terreno de 250 hectáreas, procedente de la sucesión de don Miguel Aguirre, por la suma de 4.500.000 dólares.

Está situado en San Isidro, cerca de Buenos Aires.

Se instalarán en dichos terrenos pistas para carreras, polo, golf, tennis, etcétera.—Agencia Americana.

NUEVA YORK 23.—Durante los diez primeros meses de 1925 los Estados Unidos han importado artículos por valor de 3.454.000.000 dólares, y se han exportado por 3.995.000.000.—Agencia Americana.

BUENOS AIRES 23.—Han comenzado los grandes calores y las lluvias en todo el territorio argentino.—Agencia Americana.

RIO JANEIRO 23.—Se estudia muy seriamente las posibilidades del Brasil para una próxima explotación petrolífera.

Sólo en el Estado de Bahía los terrenos petrolíferos se extienden sobre una superficie de 25.000 kilómetros cuadrados.

Los trabajos preliminares se han iniciado ya.—Agencia Americana.

Inauguración de la Princesa

Inauguración de la Princesa.

El día 4 de diciembre, a las diez de la noche, tendrá lugar la inauguración de la temporada en el bonito y aristocrático coliseo de la Princesa, con el estreno de «La condesa María».

Podemos desde luego asegurar que la sala estará brillante y que será el punto de reunión de todo lo más distinguido de la buena sociedad, sobre todo en el abono aristocrático de miércoles noche, el que seguramente estará completo, a contar por el número de abonados, entre los que se encuentran los duques de Alba, Arión, Dúrcal, Infantado, Medina-Celi, Parcent y Valencia; marqueses de Alhama, Aledo, Alhucemas, Amboage, Argüelles, Casa Torres, Estella, Ivandey, López Bayo, Monte Corto, Salinas, San Miguel de Híjar, Santa Lucía, Seijas, Tenorio y Urquijo; condes de Albiz, Calleja, Polentinos, Romanones, Rosillo, Sierrabella, Vilana y San Luis; vizcondesa de Garci-Grande, ministro de Portugal, Antigua y Nueva Sociedad de Palcos, Gran Peña, señora viuda de Berro, señoras de Colás, Ferreras, García Flórez, García Vigil, viuda de Iribarren, Jardón, López (Isabel), Martínez Angel, Ortiz de la Riva, Rojas, Sánchez Balbás, Sierra, Tascón; señoritas de Delgado, Ramírez, Otero, Vidal, De Pellón; señores de Aguinaga, Abreu, Aced, Aguilar (Florestán), Aizquivel, Aizcorde, Aranda, Arquindey, Armijo, Antelo, Azpeitia, Azara, Ballester, Busato, Cagigao, Calvo de la Puerta, Carrion, Castañeda, Castelló, Celorrio, Comas, Cortezo, Ditz, Dusmet, Fernández Alcalde, Gallardo, Ferrer, Francos Rodríguez, Garay, Gutiérrez, Latorre, León (Luis), Lienres, Marín, Martín (Nicolás), Martínez Velasco, Martínez Osma, Montero, Morales, Pando, Peiró, Prast (Carlos), Rivas (Natalio), Romillo, Ruiz Arnau, Ruiz Gamallo, Rueda (Domingo), Sáenz, Salvador (Amós), Santos, San Martín, Sedano, Solms, Tauler, De la Villa, Villaseca, Zapata y otros muchos, que sentimos no recordar,

Información extranjera

Funerales por la Reina Alejandra.

LONDRES 23.—Ayer fué transportado el cadáver de la Reina Alejandra a la iglesia de Sandringham, sin ceremonia especial.

Permanecerá en este templo hasta el jueves por la tarde, en que será conducido por ferrocarril a Londres, depositándose en la capilla del Palacio de Saint James.

El viernes por la mañana recorrerá en procesión la Abadía de Westminster, donde tendrá lugar un solemne servicio religioso.

El viernes por la noche se trasladará el cuerpo sencillamente a Windsor, donde será inhumado el sábado en la capilla memorial de Alberto.

Se cree que el cuerpo de la Reina será depositado al lado de los restos de Eduardo VII.

Es posible que la Reina Victoria, de España, que tenía preparado su regreso para el lunes, retrase su viaje algunos días para participar en las ceremonias fúnebres, en unión de los demás miembros de la Familia Real inglesa.

Ceremonias suspendidas.

LONDRES 23.—El fallecimiento de la Reina Alejandra ha determinado la suspensión de algunas brillantes ceremonias que marcarían en Londres la firma del pacto de Locarno.

No se celebrará la gran cena de gala, prevista para el 1 de diciembre en el Palacio de Buckingham; en cambio, no se modificará en nada la cena del Palacio de Saint James, ofrecida por el Gobierno inglés, ni la recepción que en el mismo tendrá lugar.

El Corazón de Jesús reinará en la Humanidad.

ROMA 23.—Su Santidad el Papa clausurará el Año Santo el 31 de diciembre de 1925, con un solemne «Te Deum», que se cantará en la Basílica de San Pedro, y con la consagración del Sagrado Corazón de Jesús, rey de la Humanidad.

Se anuncia que el Papa ha decidido que esta consagración se celebre simultáneamente en todas las iglesias católicas del mundo.

El Senado ha suspendido sus sesiones.

ROMA 23.—El Senado, después de haber ratificado el Tratado de comercio con Finlandia y con Rusia, ha suspendido sus sesiones.

El «Corriere della Sera» cambia de dirección.

ROMA 23.—El senador Albertini y su hermano han dejado la dirección del «Corriere della Sera», y se asegura que el corresponsal de este periódico en París asumirá temporalmente las funciones de director.

También suenan los nombres del reputado escritor Hugo Ojetti y de Luigi Bertini.

Todos los redactores políticos del periódico han presentado su dimisión.

El dinero une a todos los italianos.

ROMA 23.—El éxito del empréstito italiano en Nueva York y la feliz solución del arreglo de la deuda con los Estados Unidos han proporcionado al pueblo italiano la oportunidad de realizar la unión completa, por encima de todos los partidos y de todas las tendencias.

La satisfacción patriótica es general.

Bancos, Asociaciones, periódicos, entidades obreras, patronales, estudiantiles de toda índole participan, sin ninguna excepción, en la explosión general de júbilo.

PARIS 23.—En el debate del sábado sobre proyectos financieros se abordó la discusión de la constitución de la caja de amortización.

Se aplazó la discusión para hoy.

Por ahora no hay inflación.

PARIS 23.—Ha corrido el rumor de que el Gobierno tenía el proyecto de pedir a la Cámara la aprobación inmediata de una nueva emisión de seis mil millones.

El Gobierno desmiente formalmente esta información, pues no pide para la Hacienda ningún otro anticipo que los contenidos en el proyecto general de saneamiento financiero que actualmente está discutiéndose por la Cámara.

Consejo de ministros.

PARIS 23.—Los ministros y subsecretarios de Estado se reunieron el sábado en Consejo en el Eliseo, bajo la presidencia de M. Doumergue.

Al salir del Consejo M. Painlevé, interrogado por los periodistas, declaró que el Gobierno pediría a la Cámara que pro-

sigua sin interrupción la discusión de los proyectos financieros.

Todos los miembros del Gobierno han declarado a la Prensa que había complejo acuerdo en el seno del Gabinete sobre la actitud adoptada por el presidente del Consejo, en lo que se refiere a la cuestión de la inflación.

CRISIS TOTAL

Las dificultades con que venía tropieza el Gobierno francés para la aprobación de los proyectos financieros, han provocado, al fin, su caída.

En la sesión celebrada ayer, al votarse el artículo quinto de los aludidos proyectos, fué rechazado por 278 votos contra 275.

En consecuencia de esta derrota, monsieur Painlevé presentó inmediatamente al presidente Doumergue la dimisión de todo el Gobierno, que ha sido aceptada.

La salvación de este conflicto ministerial se presenta en extremo difícil.

Banquete al doctor Ariño

El sábado por la noche fué obsequiado por numerosos compañeros médicos de su especialidad el doctor Ariño, para celebrar la brillante labor que éste ha realizado en el reciente Congreso de laringólogos en Zaragoza.

A ambos lados del festejado sentáronse los doctores Compaired y Tapia.

Concurrieron, además de éstos, los señores Beltrán, Hinojar (A.), Landete, Lázaro, Painal de Juan, Barajas, Prode, Fernández Seco, Morales, Fernández Quesada, Villanueva, Núñez, Hinojar (C.), Echevarría, Mañes, Acosta, Andreu, Huarte, Mendicoa, Pérez Mateos, Casadesús, Tapia (A.), Jiménez, Oger, Aciego, Azcona, Olivar y Jimeno Reig.

Ofreció el agasajo el señor De Juan, y el doctor Ariño leyó unas cuartillas refiriendo la labor de la Asamblea y abogando por que ésta se verifique todos los años.

Una queja de los vecinos del barrio del paseo de Extremadura

Varios vecinos de la calle de Rafael Salillas, perteneciente al barrio obrero del paseo de Extremadura, nos ruegan que hagamos constar que en dicha calle hay un foco de infección, a consecuencia de salirse varios de los pozos negros que en aquella barriada existen, habiéndose dado varios casos de infección, en los que han peligrado las vidas de algunas personas, en particular niños, habiendo en la actualidad uno en estado gravísimo, sin que las autoridades municipales pongan los medios para evitar esto, que atenta contra la salud pública.

Creemos que el señor Fernández del Pino, actual teniente de alcalde de la barriada, hará todo lo posible para que el mal sea evitado.

LOS SALVAJES

Espantoso parricidio

CORDOBA 23.—En Montilla, en la calle de Santa Brígida, Manuel Polo García, de cuarenta y tres años, mató a su esposa, Francisco Delgado Zafra, de veintiocho, descargándola varios golpes con un hacha en la cabeza y rematándola por estrangulación.

La víctima se hallaba embarazada. La Guardia civil, tras grandes esfuerzos, pudo detener al criminal.

Parece que el matrimonio tenía frecuentes disputas por el carácter indomable del marido, y que éste había propalado el propósito de matar a su esposa.

El cine mundial

La popularidad de Greta Nissen se extiende con la misma rapidez que la de Pola Negri.

De la misma manera que la popularidad de Pola Negri recorrió con la rapidez del rayo todos los países europeos e invadió América, así Greta Nissen, la bella noruega de ojos azul marino, que caracteriza la protagonista en «The Lucky Lady», ha sorprendido a Europa con la magia de su arte y ha conquistado ambas Américas.

Admitido por la crítica y el público

que miss Nissen es la artista que mayor sensación ha causado en el mundo desde el «hallazgo» de Pola Negri, la bella Betty, en seis cortos meses, ha conquistado el corazón de numerosos admirados en todos los países.

Después de haber firmado un contrato en inmejorables condiciones, la bella actriz ha filmado «El peregrino», «Perdida y ganada», «En nombre del amor», «The King on Main Street» y «The Lucky Lady». Con cada una de estas películas ha añadido un laurel más a su corona de gloria.

Como protagonista de «The Lucky Lady» la encantadora Betty ha conquistado el triunfo más ruidoso de toda su carrera. Caracterizan papeles de importancia en esta película artistas de tanto mérito como William Collier, Jr. Lionel Barrymore y Marc Mac Dermott. Dirigió la película Raoul Walsh.

AYUNTAMIENTO

Juicio y soluciones de la Alcaldía sobre los trabajos del Extrarradio.

Como consecuencia de la visita girada a las oficinas en que se realizan los trabajos para llevar a cabo la urbanización del Extrarradio de Madrid, el alcalde presidente ha concedido a la Comisión técnica designada al efecto un nuevo plazo, que terminará el 15 de enero próximo, a fin de que resuma en un plano manuable las soluciones de su trabajo, completándolo con los datos siguientes: ancho de las calles, plazas y vías de penetración, cota en cada punto de encuentro de las vías proyectadas de penetración con las transversales, cotas de todas estas vías que forman los polígonos envolventes con las proyectadas dentro de ellas, y cota en todos los puntos de encuentro de estas vías proyectadas, dentro de los polígonos. En estas cotas constará su distancia a la más inmediata, y sus alturas en relación al punto de nivel, origen elegido.

La Alcaldía espera dar a Madrid la satisfacción de que para fin de marzo tenga resuelto el problema del Extrarradio en toda la zona Nordeste, que abarca el trabajo dado por el Instituto Geográfico y Estadístico, o sea desde las tapias de la Moncloa a la Necrópolis, rebasando el término municipal.

Al efecto, se propone replantear en el terreno todo el plano que la Comisión técnica termine en fin de año, valiéndose para ello de diversos equipos, a quienes se encargarán los diferentes sectores en que pueda dividirse la zona estudiada.

Estos equipos habrán de empezar a funcionar en cuanto el Ayuntamiento apruebe el trabajo de la ponencia técnica antes nombrada, y han de colocar una estacilla metálica, hito o señal en cada punto de encuentro de las vías de penetración con los transversales envolventes de los polígonos, en los de estas dos con las trazadas dentro de ellos y en los puntos de encuentro de estas calles entre sí.

En cada una de estas señales se hará constar la distancia a los puntos de referencia que la Comisión técnica establece, y la cota de altura con relación al punto de arranque.

Se conseguirá con ello que cualquier propietario de la zona planeada pueda tener conocimiento de la situación en planta y altura, que debe ocupar su construcción, con sólo consultar estas referencias.

Una vez ultimado este trabajo, cuya duración se calcula en dos meses (desde 15 de enero, plazo ampliado a la Comisión, a fin de marzo), se facultará a la Comisión técnica, compuesta de los señores Núñez Granés, Aranda, Casuso y Cascales, para que encarguen a arquitectos e ingenieros, que llevarán la responsabilidad de su obra, el estudio de las soluciones más viables y artísticas, dentro de los polígonos por la Comisión determinados, conforme se propuso en el Pleno que aprobó este asunto, con régimen que se precisará cuando llegue el momento oportuno, pero basado fundamentalmente en que la obra tenga un carácter amplio y libre, que, dentro de la unidad, admita las iniciativas en estos trabajos e ideas de los muchos elementos brillantes que podrán aportar su talento, su experiencia o su juvenil entusiasmo.

HIJO DE Villasante y Compañía OPTICOS Príncipe, 10. — Teléfono 1050. — MADRID

ESCENARIO

INFANTA ISABEL

Estreno de «El tío Morris».

Tiene este teatro un tipo perfectamente definido de comedia; pero los autores encargados de formar su repertorio llevan tan al extremo la «blancura» de sus producciones, que lo limpio y moral llega a convertirse en insustancial y ñoño, privando de encanto a las comedias al quitarles toda apariencia de vida con la absoluta extirpación de nervio y de conflicto.

No podía apartarse de esta regla general «El tío Morris», adaptación, según los carteles, de una famosa novela norteamericana, y así constituye una obra más, dedicada a distraer al buen público burgués del Infanta Isabel y sus anexas provincianas; pero sin que pueda aspirar a otro éxito que el de esta limitada admiración.

Ello no obstante, preciso es reconocer que se halla construida y dialogada con la habilidad, ya de antiguo reconocida en su autor, don Luis de Olive, al que en esta ocasión acompaña la firma nueva de don Félix Riaño.

No creemos necesario manifestar que el éxito de este «Tío Morris» fué absoluto y entusiasta, y que a él colaboraron con la máxima eficacia Mercedes Sampedro, Angelina Vilar, María Brú y Amparo Martí—citadas por orden de mérito.

La política del Directorio

Con el presidente interino del Directorio despacharon ayer mañana los subsecretarios de Estado, Fomento, Gobernación y Marina.

El señor Echevarría estuvo ayer mañana en la Presidencia para despedirse del marqués de Magaz, por marchar esta noche a Cádiz, para asistir a la colocación en aquel astillero de la quilla del nuevo buque-escuela «Minerva».

El embajador de Francia celebró ayer mañana una detenida conferencia en la Presidencia con el general Jordana.

También conferenció ayer mañana en la Presidencia con el general Hermosa el gobernador civil de Zaragoza.

Continúa enfermo en cama el vocal del Directorio general Mayandía.

Conferenció con el general Hermosa el secretario de la Unión Patriótica, señor Aristizábal.

El marqués de Magaz acudió el sábado por la tarde a la Embajada de Inglaterra para dar el pésame al embajador por el fallecimiento de la Reina Alejandra.

El sábado por la tarde recibió el general Magaz un despacho del presidente del Directorio, general Primo de Rivera, dándole cuenta de la entrevista que había sostenido con el residente francés, M. Steeg, en Alcazarquivir, y de los discursos que se cambiaron, llenos de frases afectuosas, en el acto de la imposición de condecoraciones a los jefes y oficiales franceses.

Se enviaron telegramas de saludo a Su Majestad el Rey don Alfonso XIII y al presidente francés.

En la tarde del sábado firmó S. M. el Rey un decreto concediendo la gran cruz de la Orden de Isabel la Católica a Sidi-Mohamed-Ben El Hach, que desempeñó interinamente el cargo de Jalifa hasta que fué nombrado el actual.

En Vigo hacen falta funcionarios de Correos

VIGO 23.—Desde hace varios días están almacenadas en las oficinas de Correos de esta ciudad unas 700 sacas de correspondencia que, procedentes de América, dejaron en este puerto varios trasatlánticos. Dichas sacas contienen más de 300.000 cartas, de las cuales, a pesar de la semana que llevan almacenadas, todavía no se repartió ninguna, a causa de la gran escasez de personal que hay en esta Administración de Correos. La Prensa local protesta contra esto,

acompañadas de Sepúlveda, Gallardo y Valdivielso.

ROME

Reaparición de Pastora Imperio.

Pastora, la única reina «cañí», la artista maravillosa, que es una de las más firmes columnas de las variedades, reapareció anoche, tras larga ausencia de la corte, en el escenario de Rómea.

Esto equivale a decir que el coquetón teatrino de Campúa vióse totalmente lleno de un público selectísimo, que acogió a su artista favorita con una emocionante ovación, que duró varios minutos y cuajó de lágrimas los ojos magos de Pastora, y equivale a decir también que la admirable y admirada «gitana» tuvo que cantar y bailar ocho números, entre frenéticos aplausos y olés de los espectadores, subyugados por la gracia y la simpatía de Pastora.

Seleccionado su nuevo repertorio, en el que pudimos apreciar tres o cuatro aciertos definitivos, bien de voz, espléndida de figura y deslumbrante de presentación—netamente española, y aún mejor, andaluza—, la Imperio aseguró ayer en su reaparición más de medio centenar de llenos al teatro Rómea, por el que desfilan la interminable caravana de sus adictos admiradores, que es tanto como decir todo Madrid y unos cuantos miles de forasteros.

J. S. A.

Información de Marina

Homenaje a la dotación del «Jaime I».

La Sociedad Española de Construcción Naval ha obsequiado con un banquete en El Ferrol al comandante, jefes y oficiales del acorazado «Jaime I», para festejar la brillante actuación de la dotación de dicho buque en la campaña de Marruecos.

Al acto, que se celebró en el astillero, asistieron el capitán general del departamento, general jefe de Estado Mayor, director de la Constructora Naval e ingenieros, y algunos altos empleados.

Al terminar el banquete, y como delicada muestra de homenaje de la Constructora a la persona del almirante de la escuadra, se acordó enviar a la capilla del Hospital Militar, donde se encuentra como hermana de la Caridad una hija del referido almirante de la flota, el valioso centro de plata que adornaba la mesa.

La reserva naval.

Se ha concedido el ingreso en la reserva naval como oficiales segundos a los capitanes de la Marina mercante don José Cardona Torres y don José J. Mañes, y al primer maquinista don Rafael Sánchez Moreno, debiendo quedar adscritos, para recibir órdenes, a las Comandancias de Marina de Barcelona, Bilbao y Sevilla, respectivamente.

Academias y Escuelas.

De Real orden se ha dispuesto se tenga muy en cuenta el Real decreto que declaró obligatoria en la Armada la instrucción primaria e interesa se rinda trimestralmente estados demostrativos del adelanto conseguido en la instrucción de analfabetos y número de clases dadas en el trimestre.

Ha sido derogada la Real orden de 6 de diciembre de 1920 que hizo extensiva a la Armada la de Guerra de 9 de agosto de 1917, referente a que por los aprobados sin plaza sean cubiertas las vacantes de alumnos que ocurran desde que se publique la convocatoria hasta el día anterior al en que empiece el curso.

Recompensas.

Se ha concedido la cruz de segunda clase de la Orden del Mérito Naval, con distintivo blanco, por servicios especiales prestados a la Marina, al capitán de fragata de la Armada italiana señor Roberto Soldati, subjefe del Gabinete de Marina en la Embajada de España en Roma.

Por servicios especiales prestados a la Marina, se concede cruz de segunda clase de la Orden del Mérito Naval, con distintivo blanco, a don Doménico Leone, comandante Maggiore del Genio Militar Italiano de Aerostación y dirigible, y la de primera clase de la misma Orden y distintivo al señor Maxon, capitán de Royal Air Force del Canadá y de Aviación de ruedas, y a don Ulises Longo, capitán comandante de Squadra de la Regia Aeronáutica de Italia de Hidroaviación.

PASATIEMPOS

Solución a la charada de ayer: SOLDADOS



El presidente del Directorio embarca en Ceuta con rumbo a Cádiz.—El parte de anoche.

Facilitaron en la Presidencia el siguiente: «Sin novedad en el territorio del Protectorado».

«Esta mañana se trasladó el alto comisario a Ceuta con el fin de despedir al presidente, que por la noche embarcará, a las once, para Cádiz.»

El viaje del presidente.

Los generales Jordana y Vallespinosa, después del Consejo del Directorio, celebrado anoche, esperaron en la Presidencia hasta las nueve y media, hora en la que llegó el parte de Marruecos.

El comisario superior anunciaba en él que el presidente pensaba embarcar a media noche en Ceuta, con objeto de llegar a Cádiz a las nueve de la mañana de hoy.

En el sector de Alhucemas.—Lluvia pertinaz.—Un comandante de Artillería, gravemente herido, al caerse del caballo. El servicio de correspondencia entre Melilla y Cádiz.—El teniente coronel Liniers, a Madrid.

MELILLA 24.—Sobre el sector de Axdir llovió copiosamente, encharcándose las pistas y quedando interrumpida la circulación de camiones.

Al retirarse con el grupo de baterías que manda el comandante de Artillería conde de Berlanga del Duero, cayóse éste del caballo, causándose heridas graves. Trasládese al hospital de Cala del Quemado.

El correo entre Melilla y Axdir será alterno, y no diario, como hasta aquí, saliendo el vapor de Melilla los días pares.

El teniente coronel del Tercio señor Liniers, que se hallaba en Axdir, marchó en «hidro» a Ceuta, desde donde se dirigirá a Madrid, con motivo de la muerte de su hermano, el conde de Liniers.

Temporal de Levante.

MELILLA 24.—Las noticias recibidas de Axdir acusan haberse acentuado el temporal de Levante, cayendo fuertes chubascos, que entorpecieron los convoyes, por haber quedado encharcadas las pistas.

A causa del temporal se han replegado los embarcaderos provisionales tendidos recientemente por los pontoneros.

Las embarcaciones menores se refugiaron entre las islas de mar y de tierra.

En la zona occidental.—Tiroteo con los rebeldes.—La laureada al capitán Zabalza

TETUAN 24.—Fuerzas de la jarca de Ain Zeitun, destacadas en el sector de R'Gaia sostuvieron ligero tiroteo con una partida rebelde, a la que pusieron en dispersión, capturando un prisionero con armas y apoderándose de varias cabezas de ganado y cientos de cartuchos.

En vista del parte formulado por el comandante Muñoz Grande, jefe de su jarca, el general en jefe ha dispuesto se abra juicio contradictorio para conceder la laureada de San Fernando al capitán de dicha unidad don Miguel Zabalza de la Puente, para esclarecer si por el reconocimiento ofensivo sobre Malmusi, el 22 de septiembre, en que encontró gloriosa muerte, se hizo acreedor al ingreso en dicha Orden; habiéndose nombrado juez instructor al teniente coronel de Cazadores de Africa, número 3, don Angel Garnica.

Llueve torrencialmente. En Larache.—Un festival.—Una boda.—Funerales por el capitán García de la Mata.

LARACHE 24.—En la Academia Politécnica se ha celebrado un festival en honor del director de Intervención civil en la Comisaría Superior, señor Zapico, leyendo los alumnos trabajos literarios y ejecutando diversos cantos.

El señor Zapico, en un discurso, agradeció al profesorado y a los alumnos el homenaje, siendo obsequiados los concurrentes.

Marchó a Tetuán el fiscal de la Audiencia de la citada población, don José Aragonés.

El próximo día 5 se celebrará la boda del ingeniero jefe de Obras públicas de Larache con la hija del teniente coronel del batallón de Cazadores de Africa.

En Arcila se celebraron funerales en memoria del capitán García de la Mata, muerto gloriosamente en el sector de Alhucemas.

Llega a Ceuta el presidente del Directorio.

CEUTA 24.—Con objeto de recibir al presidente del Directorio y al general Sanjurjo, marcharon a Tetuán el comandante general Berenguer y los generales Navarro y Souza.

Al medio día de ayer llegaron a Ceuta los generales Primo de Rivera, Sanjurjo, Navarro, Berenguer, Soriano, Saro y

Souza, y el contraalmirante Guerra Goiena.

En la estación les recibieron los elementos oficiales y numeroso público, que, a pesar de la insistente lluvia, prodigó al general Primo de Rivera un cariñoso recibimiento.

La comitiva marchó al hotel Majestic. El homenaje al general Saro.

CEUTA 24.—Se ha celebrado el banquete organizado en honor del general Saro.

Concurrieron los oficiales de la columna de desembarco de Alhucemas, asistiendo también el jefe de Estado Mayor de la escuadra, los comandantes de los buques de guerra y otras representaciones.

Al terminar el banquete, el general Primo de Rivera se levantó a hablar, diciendo que, aunque el ofrecimiento del banquete estaba a cargo del coronel Franco, como jefe más caracterizado de la columna de desembarco, hablaba él como comensal incógnito, que había asistido al banquete, sin relevar a Franco, que se oíría con mucho gusto.

El presidente elogió la figura del general Saro, analizando los hechos del desembarco, para sacar la consecuencia de que fué glorioso por el espíritu del Ejército y de la escuadra y por la labor de preparación llevada a cabo por el citado general.

Alabó la cantera de España, de donde salen estos materiales, y dice que la nación será grande y fuerte y cumplirá su misión ahora y siempre, mientras la rija el Directorio y con cualquier otro Gobierno, sea cual fuere, que por las evoluciones naturales de la vida política pudiera sucederle.

Entona un canto a la unión y a la fuerza bien dirigidas en el servicio de España.

Termina ensalzando la nueva dirección que tendrán los asuntos de Marruecos en persona tan competente como el general Sanjurjo.

Ovación al terminar el presidente.

El coronel Franco dice que se siente orgulloso de haber sido mandado por Saro, jefe modelo, el cual seguía a su vez la inspiración del presidente, voluntad firme que afrontó la responsabilidad del desembarco.

Dedicó un recuerdo a los ausentes y a aquellos que murieron por la Patria en Alhucemas.

Termina diciendo que él es sólo un soldado más, y vitorea a España, al Ejército y al Rey.

Lee numerosas adhesiones al homenaje, destacándose las de dos oficiales del Cuerpo de Telégrafos, que desembarcaron con la columna de Alhucemas.

El general Saro agradeció el banquete emocionadísimo.

Dijo que aceptó la comida porque creyó que no tendría este carácter ni aquella concurrencia; pero que, en plan de homenaje, correspondía éste a los jefes, oficiales y tropa que tuvo a sus órdenes, a la escuadra y al presidente, que arrojó la responsabilidad de un hecho que durante muchos años detuvo a los Gobiernos.

Recuerda cariñosamente a los ausentes y a los muertos en el cumplimiento de su deber, y termina alabando a los soldados, alma de la operación. (Grandes aplausos.)

De Melilla.—Gestiones de las fuerzas indígenas.—Muerto de hambre.—Un acuerdo de las cabilas rebeldes.

MELILLA 24.—Las fuerzas indígenas realizan gestiones para averiguar si en las cabilas desarmadas quedaron ocultos algunos fusiles.

En las cabilas rebeldes, y a causa de la escasez de alimentos, se registran muchos fallecimientos por inanición.

Los cabecillas rebeldes reunieron, acordando que todos los poblados insubmisos faciliten alimentos a los indígenas que continúan luchando.

La orden no ha sido atendida.

Estado de Muñoz Grande.

MELILLA 24.—Se ha hecho otra radiografía al comandante Muñoz Grande, comprobándose la unión del fémur, cuya fractura sufrió.

Avance de una columna francesa.

MELILLA 24.—Se sabe que una fuerte columna francesa, con gran cantidad de artillería de grueso calibre, avanza en dirección al zoco el Sebt de Ain Amar.

Dicha columna va precedida de una brigada de obreros indígenas, que construyen una amplia carretera para facilitar el paso de los grandes cañones.

Anteanoche el enemigo atacó algunas posiciones francesas, cerca de Sidi Ali Bu Rokba, siendo rechazado con numerosas bajas.

En la zona francesa.—El residente francés.—La situación militar.—Los poblados sometidos.—Temporal de lluvias.

LARACHE 24.—Llegó a Rabat el residente general, M. Steeg, después de celebrar la conferencia con el general Primo de Rivera.

La situación militar acusa continuos fuegos en las regiones de El Arba de Tizza, Amain, Achaid y Bedoud, de la región de Fez.

La Aviación efectuó bombardeos en los poblados disidentes.

Los poblados sometidos organizaron fuerte mehallá con objeto de combatir a los de Beni Boujala, partidarios de la rebeldía.

Los violentos temporales de lluvia y viento continúan en todas las regiones de la zona del Protectorado, haciéndose con grandes penalidades los abastecimientos, por el estado intransitable de las pistas, cortadas por grandes lagunas.

La osadía de los rebeldes.—Posiciones «razziadas».

RABAT 24.—Un grupo de merodeadores disidentes, aprovechando el mal tiempo, logró infiltrarse hasta el Yebel Sarsar, haciendo acto de presencia en aquellos alrededores.

El «mokkaden» interino de Mequinez ha procedido a limpiar de tales merodeadores el citado monte, deteniendo a 15 y matando a seis.

El resto de la partida huyó.

En el sector de Tazza, un contingente de «branes» adictos, reunido bajo el mando de oficiales franceses, ha penetrado en territorio de los «senhadia», ocupando las posiciones de Hadyerat, Guenfoun y Anseur, la cual fué abandonada después de «razziar» el poblado inmediato.

Los rebeldes abandonaron nueve cadáveres.

La Bolsa

Table with financial data for Madrid, including sections for 'DE MADRID', '4 por 100 Interior', '4 por 100 Exterior', '4 por 100 Amortizable', '5 por 100 Amortizable 1920', '5 por 100 Amortizable 1917', 'Cédulas Hipotecarias', 'Acciones', 'Monedas extranjeras', and 'Ayuntamiento de Madrid'.

Sucesos de Madrid

Arrollada por el tren.

En la estación de Nava de la Asunción, al intentar apearse del tren la viajera Julia Alonso Muñoz, de treinta y dos años, vecina de Valladolid, fué arrollada, resultando con ambas piernas seccionadas.

Accidente del trabajo.

Trabajando en la glorieta de Quevedo Daniel Otero López, de veinticuatro años, se produjo lesiones de pronóstico reservado, y Mariano Sánchez Torres, de treinta y dos años, sufre lesiones leves, que se las causó en el mismo accidente que el anterior.

Cogido en el garlito.

Los agentes de servicio del correo de Barcelona han detenido a Manuel Torres Montesano, de veinte años, repartidor de pan, que vive en la glorieta de Robles, número 7, porque a Juan López, que habita en la calle de la Princesa, número 71, le sustrajo del cajón 3,700 pesetas, con las que intentó fugarse.

Pérdida de una cruz de brillantes.

Don Alvaro Rivera López, de veintiocho años, ha puesto en conocimiento de las autoridades que en la tarde de ayer, en el paseo de Recoletos, se le extravió a su esposa una cruz de brillantes, que

valora en 1.300 pesetas, suponiendo que se la desprendió de la cadena en que iba sujeta al partirse ésta.

Mujer electrocutada.

Dolores Sánchez Froylana, de veintiocho años, que vive en la calle de Jacinto Benavente, falleció al ingresar en la Casa de Socorro sucursal de la Latina.

Sufría intensas quemaduras que se produjo al recibir una descarga eléctrica en la Colonia de San Antonio, por haber tocado un cable de la luz desprendido de un poste.

Advertisement for 'Vinos "Colonia San José" Fuencarral, 94 dupdo. Teléfono, 718 J.'

DESDE LOS TEATROS

Gacetillas teatrales

ESLAVA.—10.840 espectadores que han asistido a las ocho primeras representaciones del juguete cómico «Una novela vivida», aseguran que es el mayor éxito de risa del año.

Se representa martes y miércoles, noche.

Martes, tarde, popular, 3,75 pesetas butaca, «La hija de todos», éxito personal de Catalina Bárcena.

Viernes 27, debut de Spaventa, en diez únicas actuaciones para despedirse del público madrileño antes de partir para América.

PAVON.—Toda esta semana, a precios populares, tarde y noche (butaca desde 0,75 a 2 pesetas; palco, 8 pesetas), los aplaudidos y grandes éxitos de risa «El tropiezo de la Nati» y «El ingenio de Jeromo, o Un guasón de tomo y lomo».

Todo el mundo, a Pavón para reirse un rato.

HOY, EN ROMEA, PRESENTACION DE PASTORA IMPERIO.—Decir Pastora es decir genio, arte, alma y vida. Pastora Imperio, al reaparecer ayer en Romez, ha querido presentarse con toda novedad, para lo cual estrenó canciones de los principales autores y lucirá riquísimos trajes, confeccionados para este día por los principales modistos españoles y extranjeros.

Pastora vuelve, y vuelve mejor que nunca; véanla y se convencerán de que no es hipóbole.

Hoy, los «sketchs» de más éxito de la temporada.

CASA SOTUCA

Muebles de lujo

En la planta baja.

SECCION económica y alquiler.

ENTRESUELO Y PRINCIPAL

S. ECHEGARAY

La cartelera de hoy

CENTRO.—Compañía Borrás.—A las seis, El cardenal (última representación). A las diez y cuarto, María Rosa (butaca, tres pesetas).

LARA.—Popular (butaca, 2,50).—A las seis, El marido de la Estrella y fin de fiesta Elvira de Amaya (gran éxito).

ESLAVA.—Catalina Bárcena.—A las seis y cuarto (popular), La hija de todos (butaca, 3,75; general 60 céntimos).—A las diez y media, Una novela vivida.

INFANTA ISABEL.—A las seis y media (segundo martes aristocrático de abono), El tío Morris.—A las diez y media, Colonia de lilas (éxito enorme).

COMICO.—Compañía Loreto Chicote. A las seis y media (popular), Las de Mocholes.—A las diez y media (corriente), La Prudencia (tres actos, estreno).

PAVON.—Compañía Luna-Peña.—A las seis y media, El tropiezo de la Nati. A las diez y media, Pulmonía doble y El ingenio de Jeromo (butaca tarde y noche desde 0,75 a 2 pesetas).

ELDORADO.—A las seis y diez y media, El hueso de Aceituna y El doctor Pichón (gran éxito de Chelito).

MARAVILLAS.—Compañía Concha Torres.—A las seis y media y diez y media, Madame Butterfly (gran éxito).

COMEDIA.—A las diez y cuarto, La tela.

REINA VICTORIA.—Alba-Bonafé.—A las seis y media (corriente), Lo que Dios dispone.—A las diez y media (corriente), Lo que Dios dispone.

FONTALBA.—A las seis y diez y media, La nave sin timón.

INFANTA BEATRIZ.—Compañía Ernesto Vilches.—A las seis y cuarto y a las diez y cuarto, Mi pobre muñeca (drama granguineo, extraordinaria creación de Ernesto Vilches), Así son todas.

LATINA.—Compañía Morano.—A las seis y cuarto, Amor y ciencias.—A las diez y media (estreno), Así es... (si así os parece).

APOLO.—A las seis y media, Curro, el de Lora.—A las diez y media, Don Quintín el Amargao.

ZARZUELA.—A las seis y media, La mesonera de Tordesillas.—A las diez y media, Santa María del Mar.

MARTIN.—A las seis y media, Por qué fué Don Juan tenorio y Los ojos con que me miras.—A las diez y media, ¡A morir los caballeros! y El valle de Josafat.

NOVEDADES.—A las seis, El anillo de hierro.—A las diez y media, La sombra del Pilar.

FUENCARRAL.—Compañía Emilio Portes.—A las seis y cuarto y diez y cuarto, El mosquito cojo.

ALKAZAR.—A las seis y media y diez y media (corrientes), El país de la sonrisa.

ROMEA.—A las seis y media y diez y media, Odette Wanda, ¡Achanta, que te conviene! Las Toreras, Ramper, Tutan-kamen y Pastora Imperio.

CIRCO DE PRICE.—A las seis, festival organizado por el semanario «Chiquillín». Expléndidos regalos y sorteo de juguetes magníficos para los niños.—A las diez y cuarto, grandioso programa. Éxito de los recientes débuts.

CINEMA GOYA.—A las cinco y media y diez y cuarto, La zambullida, La moral de Marcos, Noticiero Fox, Por el amor de Juanita (Harold), El hijo del sheriff (Charles Ray).

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde. Primero, a remonte: Mina y Vega (rojos) contra Ucin y Echániz (J.) (azules).

Segundo, a pala: Chiquito de Gallarta y Perea (rojos) contra Azurmendi y Jáuregui (azules).

Advertisement for 'Para tubo digestivo, diabetes, y evitar infecciones gastrointestinales (tifoides), bebed siempre Agua de Borines Verdadera rena de las de mesa'.

TALLERES GRAFICOS «EL MUNDO».—TAMAYO, 7, MADRID

Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares.

Magdalena, 21, entresuelo :: :: Teléfono 36-86 M.
Horas: de once a una y de cuatro a seis.

La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada-arsenical)

Cura el artrismo, gota, reuma

Sr. D. Juan García Revenga.
Madrid

Muy señor mío: Vengo usando hace próximamente dos años su excelente específico «Solución iodurada-arsenical», insustituible para mí por ningún otro, pues no solamente me proporciona alivio como el suyo, sino que me dañan el estómago, cosa que no me ocurre con su preparado.

Le ruego encarecidamente me remita una caja de una docena de botellas.

De usted atento s. s.,
Francisco Ruiz

Valencia-Caja de Recluta.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos.

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2, y farmacias

Es usted bilioso? ¿Sufrir usted mareos?

Use diariamente las

Pildoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las farmacias

Depósito Central

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5. - MADRID

TELÉFONO 36-86

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12



EN TODAS LAS OCASIONES
SE HA RECOMENDADO USAR
LICOR DEL POLO
POR RECONOCER SU
CONSECUENTES CONSUMOS
COMO EL MEJOR GENTILICIO
Y MAS PODEROSO ANTISEPTICO

MEDIO SIGLO
DE ÉXITOS CRECIENTES
ES SU MAYOR ELOGIO

POMPAS FUNEBRES

AVENIDA PEÑALVER 15
TELEFONO 225 -M
PROXIMO TRASLADO A
4 ARENAL 4

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. — MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.— Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.— Descuentos y préstamos sobre valores.— Emisión de cédulas hipotecarias.— Letras sobre España y Extranjero.— Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.— Depósitos de efectos y alhajas.

BROMIRINA ACCUBERRO

ANTINEURALGICO. UN SELLO CALMA EN EL ACTO, POR REBELDES QUE SEAN, LOS DOLORES MENSTRUALES, REUMA, GOTA, ETC.

Tónico de la fibra nerviosa

FERRIFUGO ADMIRABLE

De venta en depósitos de especialidades, farmacias y en la del autor

ALCALÁ, 88, MADRID

ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

-- Lámparas filamento metálico de todas marcas --
Aparatos, Brazos, Tulipas. Precios sin competencia.
-- PANTALLAS de Seda. Gran surtido --

Casa R. ROMERO.- Fuencarral, núm. 68

Teléfono 15-99 M.



Remedio eficaz y seguro para curar las molestias y trastornos que sufren los niños durante el período de la dentición, así como el sinnúmero de accidentes que les produce los vermes intestinales (lombrices).

De venta en todas las Farmacias y en la del autor: TOLDO, 72

Precio: UNA PESETA

SANTALINO GAYOSO

(Cápsulas de Sándalo y Salol alcanforado) para la curación de la blenorragia, cistitis, catarros de la vejiga y de todos los órganos genitales sin necesidad de inyecciones.

Se venden a 4 pesetas frasco (4,50 por correo) en las principales farmacias de España y América.

F. GAYOSO. -- Arenal, 2, MADRID.

Camas doradas

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica, Segovia, 29. Telf. 42-95 M.



¿Qué noche pasar por la tos!



Tomo una pastilla CRESPO, y descanso.

BASTA UNA
Pastilla CRESPO
PARA CALMAR LA
TOS

MEJORAR Y CURAR
LOS CATARROS Y
MOLESTIA DE LA
GARGANTA

Evitan las pulmonías: Suben bien

En todas las farmacias de
España: 2 pesetas

“Señoras”

La prodigiosa

Tintura Oosytis

Os curará vuestras enfermedades de la matriz, evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales. — Sus efectos son admirables

ZAMBRANA -- Puerta de Moros, 5
Farmacia
MADRID

LA SOLEDAD FUNERARIA
DESENGAÑO 10 TELEFONO 91-M
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

Lea usted

Precios de suscripción
Madrid y provincias..... 2 pesetas al mes.
Extranjero..... 9 pesetas al trimestre

LA OPINION